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1) Si effettua una Emogasanalisi arteriosa con riscontro di pH 7,6. Si
tratta di una condizione di:

A. Normalita
B. Acidosi

C. Alcalosi

2) Indicare la complicanza piu frequente di una rachicentesi:
A. Cefalea
B. Fotofobia

Vomito

3) Le precauzioni standard debbono essere utilizzate:

A. Nell’assistenza di tutti i pazienti infetti
B. Nell’assistenza di tutti i pazienti

C. Solo nei pazienti con sospetta patologia infettiva

4) Col termine “imprudenza” si fa riferimento a:
A. Una condotta pericolosa e avventata
B. Un mancato rispetto di linee guida e regolamenti

C. Una insufficiente preparazione

5) Negli anziani la polmonite & la principale causa
A. Di morte da malattie infettive
B. Di morte nelle donne

C. Di disabilita



7)
di

9)
A.
Bs

Per “pneumotorace” si intende la presenza di:
Aria nel mediastino
Aria nel cavo pleurico

Pus nel cavo pleurico

Indicare quali sono le alterazioni motorie che caratterizzano il morbo
Parkinson:

Bradicinesia, rigiditd e tremore

Ipercinesia, parestesia e tremore

Ipercinesia, rigidita e tremore

Il delirium tremens pud insorgere in corso di sindrome da astinenza di:
Cocaina

Morfina

Etanolo

Prima di eseguire un'iniezione sottocutanea & necessario:

Valutare lo spessore del tessuto adiposo della persona assistita
Scegliere una zona non interessata da vasi e nervi che si possano ledere

con facilita

C.

Far assumere alla persona assistita una posizione che garantisca il

rilassamento muscolare

10) Nell’ECG tradizionale si utilizzano:

A.

@]

12 elettrodi: 6 precordiali e 6 periferici
10 elettrodi: 6 precordiali e 4 periferici

12 elettrodi: 7 precordiali e 5 periferici

11) Le feci acoliche sono indice di:

A.
B.
C.

Malassorbimento
Ostruzione del tratto biliare

Infezione da Escherichia Coli



12) Gli edemi declivi si manifestano in tutte le seguenti condizioni
cliniche, ECCETTO:

A. Insufficienza venosa agli arti inferiori
B. Epatite alcolica

C. Scompenso cardiaco

13) La principale via di escrezione dei farmaci é:
A. Renale
B. Intestinale

C. Biliare

14) In caso di peritonite, il liquido peritoneale appare:
A. Ematico
B. Trasparente

C. Torbido

15) L’eritema consiste in un arrossamento della cute:
A. Con prurito intenso
B. Che scompare alla digitopressione

C. Che non scompare alla digitopressione

16) La legge 43/2006 dispone

A. La figura e il profilo professionale dell’infermiere pediatrico
B. L’obbligatorieta di iscrizione all’albo professionale

C. La figura e il profilo professionale dell’ostetrica

17) La proteina C-reattiva & un indice di:
A. Infarto del miocardio
B. Infarto intestinale

C. Infiammazione

18) La scala di Conley valuta:
A. Il rischio di cadute
B. Il rischio di insorgenza di lesioni da pressione

C. Il grado di autonomia nelle attivita di vita quotidiana



19) Qual & 1’oggetto di studio della disciplina infermieristica?

A. L'uomo e le sue patologie

B. L'uomo e il suo bisogno di assistenza infermieristica

C. L'uomo e 1l suo stato sociosanitario

20) Il sistema Vacutainer per il prelievo ematico consente di:

A. Aumentare i tempi di prelievo

B. Ridurre il rischio di puntura accidentale dell’operatore

C. Ridurre il dolore all’atto della venipuntura

21) La foniatria e la scienza:
A. Dell'’espressione
B. Della comunicazione verbale

C. Della voce

22) Alla figura dell’0OSS é possibile:
A. Delegare compiti e mansioni;

B. Attribuire compiti semplici e ripetibili
specifico;

C. Assegnare la somministrazione della terapia;

e

23) La differenza fondamentale tra ADL e IADL

soggetto a domicilio consiste nel

inerenti 11 mansionario

nella valutazione di un

A. Misurare aspetti della relazione sociale e interpersonale

B. Considerare abilita anche strumentali a quella di vita quotidiana

C. Valutare 1l’estensione degli arti in gradi

24) L’obbligo di NON rivelare il segreto professionale &

A. Giuridico e professionale
B. Deontologico e morale

C. Giuridico e deontologico



25) La terapia palliativa ha come obiettivo:
A. Il miglioramento della qualita della vita
B. La guarigione clinica

C. L"allungamento della vita

26) "Evento inatteso correlato al Processo assistenziale e che comporta un
danno al paziente, non intenzionale e indesiderabile" & la definizione di:

A. Evento avverso
B. Near-miss

C. Evento sentinella

27) Al fine di promuovere la guarigione di una lesione da pressione &
indicato:

A. Frizionare energicamente la cute con garza e soluzione fisiologica
B. Eliminare o attenuare la pressione sulla lesione

C. Applicare sempre medicazioni avanzate

28) Per DPI si intende

A. Dispositivo personale
B. Dispositivo prevenzione individuale

C. Dispositivo protezione individuale

29) Il modello assistenziale caratterizzato da un'organizzazione del
lavoro in cui l1l'Infermiere prende in carico totalmente il paziente e
ne & responsabile durante la durata della degenza, prende il nome di:

A. Modello per piccole équipe
B. Modello Primary Care

C. Modello funzionale
30) L’obiettivo principale dell’Incident Reporting e:
A. Raccogliere dati a fini statistici - epidemiologici

B. Identificare il rischio e predisporre azioni di miglioramento

C. Analizzare i sinistri e gestire il contenzioso
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